

港澳台僑聯考 港考生急增

據廣東省教育考試院公布的報考名單顯示，2024年港澳台僑聯考的報考人數達10320人，較去年的7238人增長42%。最低錄取分數線也隨近兩年的報考人數增加而水漲船高，2023年較2022年文科漲了60分，理科漲了80分。有不少符合條件參加聯考的學生感慨，考試難度越來越大，競爭十分激烈。

今年5月9日，全國普通高等學校聯合招收華僑港澳台學生辦公室在官網公告了《2024年普通高等學校聯合招收華僑港澳台學生報名資格審核通過考生公示名單》。數據顯示，近六年台灣、澳門、華僑身份考生人數基本持平，而香港身份考生人數則在2021年開始急速飆升：2022年全國港澳台僑總考生數為5048人，2023年單單香港考生人數就達到5097人，追平上一年度的人數總和；2024年香港考生人數為8189人，佔近80%，比例十分龐大。

從全國6個考區的人數分布上看，廣州考

點要承擔7000多位考生的考務保障任務，分設廣東工業大學、廣東技術師範大學和暨南大學校本部三個考點，作為接考大戶，承受巨大壓力。

壓力山大「沒有躺贏」

據悉，國家教育部因此以內部檔案形式要求各大學增加更多的招生計劃，旨在提供更多學位，並祭出「三原則」：

1.原招生院校原則上按去年錄取人數安排2024年招生計劃，原則上不少於5個；2.新增招生院校原則上安排20個招生計劃；3.暫停計劃的院校裏，今年恢復安排10個或以上招生計劃。這一點從以香港中文大學（深圳校區）為代表的眾多大學臨時調增招生計劃可見一斑。

雖然增加學位，但不少要參加聯考的學生依然感到壓力山大，有人開玩笑指「誰還感想聯考躺贏」。

學在灣區

▼港澳台僑聯考競爭越來越激烈，報考學生俱積極備戰。



◀唐尚珺參加了16次高考，終下定決心接受取錄。



我決定今年去讀大學了



專業錄取，並認為該專業是自己理想的專業，遂接受取錄，並稱「感謝大家關心」。

「高考釘子戶」嚇走了室友？

35歲的唐尚珺因為參加高考達16次而名噪教育界，今年獲位於廣州的華南師範大學錄取。近日，有人發布消息稱唐尚珺的室友都搬走了，唐尚珺被動升級獨住一房。9月13日，唐尚珺告訴記者，他的室友確實是搬走了一個，但不是網傳的全搬走了。

唐尚珺說，此前一名室友被他拍視頻時拍到正臉，一些網友將這名室友的表情放大，「模模糊糊好像很吃驚的感覺」。這名室友比較介意，就決定搬離宿舍。「他說他知道不是我的本意，希望我不要再想，（但）他自己不

想被網友惡搞。」

高考16次終接受取錄

唐尚珺來自廣西，曾多次參加高考，並被中國政法大學、重慶大學、廈門大學、上海交通大學等多所高校錄取，卻都因對「清華夢」的執著或對被錄取的專業不夠喜歡而放棄升學，並多次聲稱「非清華不讀」，又被稱為「高考釘子戶」。

今年第16次參加高考的唐尚珺近日發文稱，他已被廣東廣州的華南師範大學信息工程

廣州校園佳餚番尋味

龍船飯、芙蓉蝦仁蒸水蛋、金絲鳳尾蝦、紅燒排骨……多個令人垂涎的精美菜餚，原來出自廣州中小學幼稚園的大廚，果然是「食在廣州」。



9月21日，2024「尋味校園」十大校園食堂招牌菜宣傳推廣活動在廣州市旅遊商務職業學校（新滘西路校區）舉行。

此次活動方評選出來自廣州市多所中小學和幼稚園的多道「招牌菜」，並以此活動進一步宣傳推廣學校食品安全和膳食營養知識。

海鳴幼稚園的兩位大廚介紹他們炮製的菜品龍船飯。他們介紹，在端午節的時候會給孩子們做龍船飯，大家一起圍着吃，有葷有素，特別有營養。

其他學校的菜餚亦色香味俱全，包括廣州市增城區荔湖城外國語學校的菜餚

「鳳梨咕嚕肉」、海珠區海寶幼稚園的「蒸蒸日上」、廣州市第四中學的「秘製滷肉飯」、廣州市培正中學的「堅果木瓜炒蝦仁」、廣州市第六中學的「芝麻雞」、廣州市城市建設職業學校的「五彩蝦仁丁」等。

畢業生遺憾以往沒吃過

一位來品嘗的觀眾表示，最喜歡五彩蝦仁丁和芝麻雞。精美的菜餚在網上轉載，亦吊起不少網友的胃口，亦有家長為菜餚背書，指「有孩子幼稚園的龍船飯，真的是這樣的。」但亦有已畢業的廣州網友遺憾表示，自己讀書時就沒吃過。

